

## 美國 阿拉巴馬州

### 小學辦義診 照顧西裔弱勢家庭

2024.03.10

文／陳曉瑩 攝影／蔣國安

慈濟矽谷志工團隊長期關懷金寶市 (Campbell) 羅斯瑪麗小學 (Rosemary Elementary School) 學生與家庭，二〇二四年三月十日結合美國慈濟人醫會共同舉辦社區義診，為當地西裔家庭居多的低收入民眾，提供醫療健康守護服務。

當地西裔社區因為多為無證移民、收入不穩定或低收入家庭，甚至無力負擔保險或額外醫療支出，看病就醫不僅在經濟上有很大的困難，在語言溝通上也是。因此慈濟志工與羅斯瑪麗小學校方共同研究合作方案來幫助社區，透過半年一次定期社區義診活動，希望可以協助這些弱勢家庭，改善醫療保健的生活品質。

此次看診科別包括中醫科、牙科及脊椎保健科，醫療團隊更加入兩位專業洗牙師服務眾多有洗牙需求的民眾。由於在美國牙齒疾病治療費用很高，有些人從來沒有看過牙醫，不少社區居民都利用機會來尋求牙科治療。而中醫針灸則是近年普及度愈來愈高的診療方式，除了減少用藥，也讓民眾可以在針灸過程中利用時間放鬆休息，這對於當地多數主要從事藍領勞動工作的西裔家庭家長們來說，有助於減低疲累感與緩和痠痛。

此次義診對象多來自學區學生及其家庭，因此大人都會將家中孩子悉數帶來。等待父母看病的時間，志工非常貼心地為小朋友們準備了牙齒保健課程，讓他們利用時間好好學習刷牙，及使用牙線的方法，了解如何保護好自己的牙齒健康。居民卡洛斯感激能在義診中接受一連串專業的檢查，「醫師細心診察，慈濟志工貼心照顧，讓我們一家人感到非常放心且安心。」



三月十日慈濟矽谷志工團隊於羅斯瑪麗小學舉辦社區義診，美國慈濟人醫會透過多科別看診服務當地西裔家庭。圖為牙科診療區。